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§ 73

Nämndinitiativ - Hanna Svensson (S)

Beslut
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige den 22 maj återkalla 
presidieuppdragen för kommunstyrelsen, barn- och utbildningsnämnden, 
byggnadsnämnden, valnämnden samt miljönämnden och att välja nya presidier för dessa. 
___
 
Reservationer 
Fredrik Zandrén (MP) reserverar sig. 
___
 
Särskilt yttrande 
Fredrik Zandrén (MP) inkommer med ett särskilt yttrande.
 
Yrkanden 
Hanna Svensson (S) yrkar i bifall till Socialdemokraternas, Kristdemokraternas och 
Centerpartiets nämndinitiativ.
Frida Tamker (M) inkommer med ett motyrkande till nämndinitiativet, nämligen att 
kommunstyrelsen beslutar föreslå kommunfullmäktige den 22 maj återkalla samtliga 
presidieuppdrag i Ekerö kommun och välja presidier för dessa.
Fredrik Zandrén (MP) yrkar avslag till både nämndinitiativet och motyrkandet. 
 
Beslutsgång 1
Ordföranden (M) konstaterar att det finns tre yrkanden: ett bifallsyrkande till 
Socialdemokraternas, Kristdemokraternas och Centerpartiets nämndinitiativ, ett 
motyrkande till nämndinitiativet och ett avslagsyrkande till både nämndinitiativet och 
motyrkandet. 
Ordföranden ställer yrkandena under proposition och finner att kommunstyrelsen beslutar 
enligt motyrkandet. Votering begärs av Hanna Svensson (S) efter ordförandens 
tillkännagivande.
 
Omröstning 
Omröstning begärs av Hanna Svensson (S) och ska genomföras.
 
Beslutsgång 2
Ordföranden (M) beslutar att nämndinitiativet ställs mot motyrkandet i ett första skede.
 
Omröstningsproposition 
Den som yrkar på motyrkandet från Moderaterna röstar Ja.
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Den som yrkar på nämndinitiativet röstar Nej.
 
Omröstningsresultat 
5 ledamöter röstar Ja, 7 röstar Nej, 1 avstår. Ordföranden finner därmed att 
kommunstyrelsen beslutar i enighet med nämndinitiativet.
 
Beslutsgång 3
Ordföranden (M) konstaterat att bifallsyrkandet till nämndinitiativet nu ställs mot 
avslagsyrkandet från Miljöpartiet. Ordföranden ställer yrkandena under proposition och 
finner att kommunstyrelsen beslutar enligt bifallsyrkandet till nämndinitiativet. 
Fredrik Zandrén (MP) reserverar sig och inkommer med ett särskilt yttrande. 

Sammanfattning
Hanna Svensson (S) inkommer med ett skriftligt nämndinitiativ där det informeras att 
Socialdemokraterna, Kristdemokraterna och Centerpartiet enats om att bilda ett nytt 
politiskt styre i Ekerö kommun. 
I nämndinitiativet yrkar de tre ovan nämnda partierna att:
kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige den 22 maj återkalla 
presidieuppdragen för kommunstyrelsen, barn- och utbildningsnämnden, 
byggnadsnämnden, valnämnden samt miljönämnden och att välja nya presidier för dessa. 

Paragrafen är justerad.

Sida 54 av 58



Voteringslista
2023-05-08

Kommunstyrelsen

Voteringslista: § 73
Ärende: Nämndinitiativ - Hanna Svensson (S), 

Voteringslist(or)
Votering - nämndinitiativ

Ledamot Ja Nej Avstår
Johan Elfver (M), ordförande X
Frida Tamker (M), ledamot X
Arnulf Langlet (M), ledamot X
Ola Sandin (M), ledamot X
Sivert Åkerljung (KD), vice ordförande X
Fredrik Ohls (L), ledamot X
Hanna Svensson (S), 2:e vice ordförande X
Fredrik Sirberg (S), ledamot X
Per Sjödin (S), ledamot X
Jimmy Fors (SD), ledamot X
Linus Nilsson (SD), ledamot X
Fredrik Zandrén (MP), ledamot X
Emma Solnestam Lövenstad (C), ersättare X
Resultat 5 7 1
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Nämndinitiativ gällande presidier i vissa nämnder och kommunstyrelsen

Det har varit turbulenta månader i Ekerö kommuns politiska styre och det har varit till synes 
omöjligt att hitta en lösning där den fram till idag styrande majoriteten kan enas. Att styra i 
majoritet är alltid att föredra, men det som är absolut viktigast är att styra med stor respekt 
för demokratin och Ekerö kommuns medborgare!

Ekerömoderaterna har ända sedan starten visat sig oförmögna att leda Mälaröalliansen, med 
stora brister i förankring och transparens. Trots upprepade påtalanden har ingen förändring 
skett, vilket resulterat i att två av partierna, Centerpartiet och Kristdemokraterna idag har 
aviserat att de lämnar samarbetet. Det innebär att det inte längre finns en styrande majoritet i 
Ekerö.

Socialdemokraterna, Kristdemokraterna och Centerpartiet har enats om att gå samman för 
att bilda ett nytt politiskt styre i Ekerö kommun - Mittenstyret. Gemensamt är vi övertygade 
om att vi med respekt för medborgare, medarbetare och förtroendevalda kan skapa den 
stabilitet och trygghet som är helt nödvändig de närmaste åren.

Med stor respekt för den demokratiska ordningen vill vi öka möjligheterna för oppositionen att 
skaffa sig insyn och påverka det politiska arbetet. Därför skall vi söka samarbete och breda 
uppgörelser i för Ekerö viktiga frågor, som samhällsbyggnad, planering och inte minst 
kommande utveckling av Ekerö centrum och Stenhamra centrum. För att uppnå en 
demokratisk jämvikt i detta har vi bland annat för avsikt att föreslå en utökning med ett 
oppositionsråd på deltid, samt återinföra möjlighet till politisk sekreterare även för de mindre 
partierna.

I dagsläget ser vi ingen politisk konstellation som samlar fler mandat i kommunfullmäktige 
och vi är redo att ta det ansvar som krävs för att leda kommunen genom tuffa tider.

När de ekonomiska förutsättningarna är svåra, är det än viktigare att vi strävar åt samma håll 
och skapar ett lugn i den kommunala förvaltningen. Därför kommer vi att utgå från 
Mälaröalliansens plattform och fortsätta utveckla politiken under perioden. Vi vill skapa en 
kultur fri från konflikter, egenintressen, ideologiska låsningar eller politiskt tjafs. Ekerös 
medborgare har gett oss ett förtroende att förvalta och det är för Ekerös bästa vi ska arbeta 
tillsammans!

Med anledning av ovan och med hänvisning till KL kap 6 § 21 andra stycket yrkar vi att:

kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige den 22 maj återkalla 
presidieuppdragen för Kommunstyrelsen, Barn- och utbildningsnämnden, 
Byggnadsnämnden, Valnämnden samt Miljönämnden och att välja nya presidier för dessa
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Yttrande: Nämndinitiativ “Mittenstyret”
Miljöpartiet de gröna Ekerö har varit kritiska mot det befintliga styret i kommunen. Vi har
uppmärksammat ständiga interna konflikter och en oförmåga att fatta beslut. Vi vill ha ett
styre som kan leda Ekerö framåt istället för att bråka med varandra.

Vi valde dock att yrka avslag på nämndinitativet från Socialdemokraterna, Centerpartiet och
Kristdemokraterna för att vi uteslutits från att bidra till “Mittenstyret” och för att vi tror Ekerö
behöver ett stabilare styre som är fritt från Sverigedemokraternas inflytande. Vi vill inte sätta
dem i en så tydlig vågmästarroll som det svaga styre som nu har formats.

Med tanke på vad som händer på riksnivå där klimatmålen skjuts i sank och Sverige ökar
sina utsläpp, vill vi inte att samma öde ska drabba Ekerö. Vi anser att ett nytt styre behöver
ta hänsyn till Miljöpartiets klimatpolitik och undvika Sverigedemokraternas klimatfientliga
politik.

Vi är öppna för samarbete med andra partier som delar våra värderingar och strävar efter att
skapa en grönare kommun. Vi är redo att bidra till att forma en hållbart Ekerö med en stark
miljö- och klimatpolitik som tar hänsyn till det ekonomiska, sociala och ekologiska
perspektivet.

Miljöpartiet de gröna Ekerö är angelägna om att stödja bästa möjliga lösningar för
kommunen. Vi tänker att en god samverkan med andra partier kommer att leda till ett mer
positivt resultat för Ekerö och dess invånare.

Vi i Miljöpartiet de gröna Ekerö vill se ett styre som kan leda kommunen framåt istället för att
bråka med varandra. Ekerö behöver en stabil ledning som tar hänsyn till Miljöpartiets miljö-
och klimatpolitik och undviker Sverigedemokraternas klimatfientliga politik. Vi är öppna för
samarbete med andra partier som delar våra värderingar och strävar efter en grönare Ekerö.
Tillsammans kan vi skapa en hållbar kommun för framtiden.

Fredrik Zandrén, gruppledare Miljöpartiet de gröna Ekerö
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